



捂盘16年被禁融资 如此监管惩罚了谁

涉事楼盘此前系长实集团持有,项目已准竣工

23日早上,一则《关于禁止和记黄埔地产(成都)有限公司融资、贷款和重大资产重组的函》在网络上流传。函件要求禁止向和记黄埔地产(成都)有限公司(下称“和记黄埔成都公司”)提供新增融资、贷款,以及对其进行重大资产重组提供帮助,缘由是项目公司存在捂地、捂盘不良行为。

当天下午,位于成都市和盛东街的南城都汇8期(又名禹洲山河玖璋)地产项目现场一派繁忙景象,大型施工车辆频繁进出工地,似乎在为竣工进行最后的冲刺。这家房企项目公司原为长江实业集团(下称“长实集团”)持有,今年7月已出售给香港上市房企禹洲集团和成都瑞卓置业有限公司。就“融资被禁”事件,禹洲集团相关人士回应称,相关楼盘已处于准竣工状态,目前项目公司资金需求不大,对禹洲集团不会产生影响。

拿地已经16年了 还有6750套房源未售

上述函件显示,因和记黄埔成都公司存在捂地、捂盘不良行为,严重影响区域房地产市场平稳发展,经研究,禁止高新区内金融机构向和记黄埔成都公司及其项目公司提供新增融资、贷款,禁止高新区内金融机构向和记黄埔成都公司进行重大资产重组提供帮助。

成都高新区财政金融局相关人员回应称:“坚持‘房住不炒’定位、坚决打击捂盘惜售行为,近期我局配合区内相关部门正对多个涉及捂盘惜售项目进行查处,包括南城都汇项目。下一步,我局仍将继续配合做好房地产市场整顿工作,努力为广大市民、各类人才和企业提供宜居宜业的良好环境。”

函件所称的捂地、捂盘不良行为,直指和记黄埔成都公司的南城都汇,这正是当年和记黄埔地产进军成都的“代表作”之一。早在2004年,继北京、广州、深

圳、重庆之后,成都成为和记黄埔进入内地的第14个城市。和记黄埔地产曾是长江实业旗下重要上市公司,地产为其重要布局领域,但公司已于2015年在港股摘牌退市。

2004年10月,和记黄埔地产以21.35亿元的价格,拍得1036亩的南城都汇项目,彼时这幅“巨无霸”地块一度引发市场关注。据当时媒体报道,该项目共分为8期,楼面价为1030元/平方米,被誉为和记黄埔地产在成都的1号作品。

正是这个被市场寄予厚望的项目,如今被贴上“捂盘惜售”的标签。和记黄埔地产拿地已有16年,而该项目的7期、8期项目仍未开售,共计未售房源达6750套。不过,在漫长的销售周期中,南城都汇项目的多次销售成绩在成都单盘销售中都名列前茅。

该项目上一次开盘是4年前的2016年,彼时房价为1.2万元/平方米至1.6万元/平方米。记者在房产交易平台“链家”上查询到,该楼盘已出售的二手房价格达到2.3万元/平方米至2.9万元/

平方米。值得注意的是,南城都汇8期和7期在建工地分别在2017年11月和今年4月疑似突发大火,被市场称为“技术性捂盘”。

房企说融资需求不大 “实际影响有限”

今年7月23日,长实集团公告转让成都南城都汇项目。根据公告,本次交易的成都南城都汇项目包括第1至8期的住宅及商业单位以及停车场,接盘方为禹洲集团控股有限公司和成都瑞卓置业有限公司,作价约78.47亿元。

针对上述函件,长实集团回应称,和记黄埔成都公司现在并非长江实业集团有限公司的附属公司,也不是由集团控制。长实集团重申,公司所有发展项目均严格按照国家法规进行,并不存在囤地的情况。

关于相关项目的最新进展,禹洲集团相关人士表示:“目前,项目6期已交房,7期和8期已基本封顶,住宅单位将精装修升级后即可推向市场,预计今年可部

分进行预售,明年能有确认收入。”在长实集团2019年年报中,楼面面积101.3582万平方尺的南城都汇项目第7B及8A期,也被列为预期在2020年完成的物业。

7月长实集团在公告中提到,将会在项目公司中保留1名董事,协助项目运营。“从项目公司层面,南城都汇项目与长实集团还是有一定关系的。”上述禹洲集团相关人士透露说。

但在行业人士看来,成都南城都汇项目的开发遵循了长实集团在内地开发地产的一贯手法,通过分期开发以获取土地溢价,而非内地开发商流行的高周转获利,导致该项目卖了16年还剩近7000套房源。

就“融资被禁”事宜,接盘方禹洲集团表示,函件主要针对南城都汇项目公司,项目处于准竣工状态,融资需求不大,而且目前项目融资也未受影响。

“该函件禁止南城都汇项目公司融资的范围仅限于成都市高新区,而非切断其所有融资渠道,因此实际影响有限。”有行业人士表示。

据新华社

坚守底线谋实干 担当作为铸华章

—写在潍坊银行“股改”两周年之际

质量为先 行稳致远 践行“679”战略规划

潍坊银行充分发挥党组织的核心引领作用,将党建工作与企业经营发展有机融合,构建完善了“四会一层”治理体系,公司治理结构与企业发展战略相匹配,形成了科学有效的决策、执行、监督、激励及约束机制,各项工作按规划稳步推进。

近年来,银行业金融机构所面临的经营环境发生了诸多变化,潍坊银行化外部挑战为自身转型发展的重要战略机遇,积极借助外部智力支持,结合自身实际,科学制定了《潍坊银行2018—2020年发展战略规划》,为转型发展提供目标方向和路径支撑。规划期内,潍坊银行坚守“质量为先,行稳致远”发展宗旨,专注践行“立足地方经济、立足小微企业、立足城乡居民”市场定位,充分发挥地方法人使命担当,大力支持地方实体经济发展,经营管理工作实现了稳中有进、稳中向好。

本轮战略规划中,潍坊银行确立了创新驱动、统筹协调、县域极化、区域突破、管理精进、人才优化六大战略重点,公司金融、零售金融、金融市场、数字银行、异地分行、潍坊县域、潍坊城区七大发展策略,党的领导、公司治理、资本管理、风险管理、科技支撑、机构管理、财务管理、人

两年前,在银行监管部门的大力支持下,潍坊市城市建设发展投资集团等7家受让企业,与市股东代表及潍坊银行三方按照“依法合规、公平交易”原则,正式签订股权转让协议。至此,我市7家市属、区属国有企业整体受让市外股东在潍坊银行44%的股权,转让完成后地方国有持股比例达到79.15%,标志着潍坊银行成为地方国有控股的股份制商业银行。

两年来,在山东省委、省政府和潍坊市委、市政府的正确领导下,潍坊银行稳步实施2018—2020战略规划,按照上市公司的标准进一步优化法人治理结构,完善现代金融企业制度,有效防范风险,实现了健康快速发展,为服务潍坊经济社会发展作出了积极贡献。

力资源管理、企业文化建设九大保障措施,简称“679”规划。

截至今年6月末,潍坊银行设有分行5家,管辖行16家,专营机构1家,共106家营业网点,实现了潍坊城区及各县域的全覆盖;成立智慧网点、智慧报表、智能客服、智慧风控等10个重点项目组,致力于构建强大数字金融基础能力;与华为公司签署全面合作协议,围绕金融业务、金融科技、人才培养等领域开展深入合作,着力完善金融信息基础设施建设,推动新技术应用,共同探索创新务实的金融解决方案,截至目前已落地多项合作成果;与阿里云签署共建“数字金融联合创新实验室”合作协议,围绕产业金融、普惠金融、生态运营等方面,展开全面深入联合创新,共创数字金融服务的新模式、新业态,有效助力金融服务实体经济。

坚守风险底线 确保持续稳健运营

防范和化解金融风险,是商业银行经营发展的重要职责。随

着对金融风险的重视和认识的加深,潍坊银行加快数字化转型,改进业务流程,创新服务模式,风险管理的内涵和理念不断深化,风险管控水平也在不断提高。

2018年以来,潍坊银行坚守风险底线,优化风险管理组织架构,完善风险管理政策体系,先后组织开展了“合规管理深化年”“巩固治乱象成果 促进合规建设”“对照问题清单自查自纠”,历次检查回头看、“行业规范建设年”“行业规范建设深化年”,市场乱象整治“回头看”等一系列专项整治工作,积极采取加强制度建设,优化业务流程,开展合规宣传、教育培训、强化责任追究、对照排查整改等举措,扎实推动各项工作有序开展,合规意识和风险意识逐步增强,全行内控合规管理水平得到进一步提升,为持续稳健运营打下了坚实基础。

防控风险,提高实力。股改后的潍坊银行在两年的励精图治中,取得了长足的发展,也亮出了耀眼的成绩单:截至2020年7月末的数据显示,潍坊银行资产总额1614亿元,较年初增长

13.5%;存款1251亿元,增长22%;贷款767亿元,增长18%,实现经营利润16.8亿元。1至7月份上缴税金5.95亿元,预计全年缴纳税金7.1亿元。在全省13家城商行中,潍坊银行的资产、存款均列第4位。2019年,潍坊银行被评为全省首批“十强”产业集群领军企业,被市委、市政府评为全市推进经济发展先进单位。

支持实体产业壮大 融入地方经济发展

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。完成股权转让成为地方国有控股商业银行,在获得长足发展的同时,潍坊银行积极融入地方发展,大力支持重点企业和上下游企业发展,推动产业链融资,支持地方产业发展。

2018年以来,潍坊银行积极融入地方发展,大力支持重点企业和上下游企业发展,推动产业链融资。在支持产业链发展方面,潍坊银行全力推动,重点突出,对全市重点企业和中小企业复工复产,稳定产业链供应链起

到了良好的推动作用。

2020年5月,潍坊市一家知名电动车生产企业向潍坊银行提出贷款意向,旨在为上游供应商解决资金问题。潍坊银行迅速行动,在中国人民银行潍坊市中心支行的指导下,通过人行中征应用服务平台,为核心企业上下游企业提供应收账款融资支持,于6月下旬为该企业5家供应商发放融资1600万元,得到了客户的一致认可。

根据产业链特点和生产经营周期化规律,潍坊银行为重点产业及其上下游企业解决有效融资,提供有力资金支持。对于潍坊市和潍坊银行重点支持的新材料、新能源、新一代信息技术、生物医药、高端装备制造、节能环保和科技创新型企业加大支持力度,纳入重点支持企业名单。截至2020年6月,潍坊银行支持重点企业及上下游企业供应链融资超过60亿元。

对潍坊银行服务地方经济发展中主动担当作为的行动,潍坊市委金融工委副书记、市地方金融监督管理局党组书记刘锡田给予了充分肯定,刘锡田表示,今年以来,面对疫情特殊形势,潍坊银行积极担当作为,全面落实“六稳”“六保”任务,全力支持经济社会发展,在企业贷款、减息和为企业服务方面做了大量卓有成效的工作,有力保障了企业复工复产和重点重大项目,体现了地方银行应有的担当和风范。